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АНАЛІЗ ЯКОСТІ НАЗАЛЬНИХ ДЕКОНГЕСТАНТІВ 
 
Назальними деконгестантами називають групу препаратів, що викликають 

констрикцію судин слизової оболонки порожнини носа. Ці препарати є головною ланкою 
патогенетичної терапії гострих ринітів, запальних захворювань навколоносових пазух і 
середнього вуха. Маючи α-адреноміметичну активність, назальні деконгестанти 
стимулюють адренергічні рецептори гладкої мускулатури судинної стінки, викликаючи 
спазм судин. 

До прямих α-адреноміметиків належать похідні феніламіноетанолу (норадреналін, 
адреналін, фенілефрин) і похідні імідазолу (нафазолін, ксилометазолін, оксиметазолін, 
тетризолін). 

Українські та зарубіжні науковці приділяють значну увагу розробці надійних методів 
аналізу якості назальних деконгестантів. Так, Wasan A Al-Uzri запропонував просту та 
чутливу спектрофотометричну методику кількісного визначення фенілефрину 
гідрохлориду. Метод заснований на реакції діазотування сульфацетаміду натрію нітритом 
натрію в присутності хлоридної кислоти з утворенням солі діазонію, яка взаємодіє з 
лікарською речовиною у лужному середовищі з утворенням азобарвника з максимумом 
абсорбції при 425 нм [1]. 

В Jordan Journal of Pharmaceutical Sciences опубліковано спектрофотометричну 
методику кількісного визначення фенілефрину гідрохлориду, засновану на взаємодії 4-
аміноантипірину з досліджуваною речовиною з утворенням продукту інтенсивного 
червоного кольору з максимальним поглинанням при 480 нм [2]. 

Науковцями з Shobhit University розроблено та валідовано метод високоефективної 
рідинної хроматографії для одночасного визначення хлорфеніраміну малеату та 
фенілефрину в таблетованих лікарських формах [3]. 

Для кількісного визначення норадреналіну запропоновано використовувати 
спектрофотометричну методику, в основу якої покладено реакцію переносу протону з 
алізариновим червоним у водному нейтральному розчині з утворенням забарвленого 
продукту реакції з максимумом абсорбції за довжини хвилі 530 нм [4]. 

В літературі зустрічаються дані щодо електрохімічного визначення норадреналіну за 
допомогою модифікованих скловуглецевих електродів з вуглецевими нанотрубками та 
магнітними наночастицями фериту кобальту [5]. 

Також відомою є спектрофотометрична методика кількісного визначення адреналіну, 
заснована на взаємодії лікарської речовини з молібдатом амонію і нітритом натрію в 
кислому середовищі. Максимум світлопоглинання реєструють у видимій області спектра 
за довжини хвилі 405 нм [6]. 

Дослідниками з National Institute of Interdisciplinary Science and Technology 
розроблено електрохімічне визначення адреналіну за допомогою композитних електродів 
MXene/Graphite [7]. 
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Для кількісного визначення оксиметазоліну гідрохлориду запропоновано просту, 

чутливу та відтворювану методику. В основі методики лежить реакція відновленні іонів 

феруму (III) до феруму (II) з подальшим утворенням комплексу з 1,10-фенантроліном. 

Максимум світлопоглинання оранжево-червоного хромогену вимірюють при 510 нм [8]. 

Спектрофотометрію у видимій області спектра також застосовують для аналізу 

оксиметазоліну гідрохлориду на основі реакції з 2,3-дихлоро-5,6-діціано-1,4-бензохіноном. 

Максимум абсорбції спостерігається за довжини хвилі 421 нм [9]. 

В науковій літературі також описано потенціометричне визначення оксиметазоліну 

гідрохлориду з використанням модифікованих вуглецевих електродів [10]. 
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